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Ün i v e r s i t e m i z d e 

basın, halkla iliş-

kiler ve tanıtım 

alanında yürütülen iletişim 

çalışmaları için, yapılan isim 

değişikliği doğrultusunda Ba-

sın ve Halkla İlişkiler Koor-

dinatörlüğü artık Kurumsal 

İletişim Koordinatörlüğü adı al-

tında çalışmalarını sürdürecek. 

Kurumsal iletişim yapılan-

masını güçlendirmek ve deği-

şen iletişim dinamiklerine daha 

etkin yanıt verebilmek amacıy-

la, Mevzuat Komisyonunda ya-

pılan görüşmelerin ardından 

alınan Senato Kararı doğrul-

tusunda Basın ve Halkla İlişki-

ler Koordinatörlüğü, Kurum-

sal İletişim Koordinatörlüğü 

adıyla yeniden yapılandırıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE 
KURUMSAL İLETIŞIM 
KOORDINATÖRLÜĞÜ 

DÖNEMI BAŞLADI
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Üniversitenin akademik, 

bilimsel, sosyal, kültürel ve 

sportif faaliyetlerini kamuo-

yuyla buluşturmaya yönelik 

tüm iletişim süreçlerini yürü-

ten birim; kurumsal kimlik, 

imaj ve itibar odaklı bir anla-

yışla çalışmalarını sürdürü-

yor. Bu kapsamda basın ve 

medya ilişkileri, halkla ilişkiler 

faaliyetleri, tanıtım ve etkin-

lik organizasyonları, sosyal 

medya içerik yönetimi ile gra-

fik tasarım, fotoğraf ve video 

üretimleri gerçekleştiriliyor.

Üniversite genelinde düzen-

lenen konferans, sempozyum, 

festival, mezuniyet töreni ile 

sosyal ve kültürel etkinlikler 

yerinde takip edilerek hazır-

lanan içerikler, üniversitenin 

resmî iletişim kanalları ara-

cılığıyla hem kamuoyu hem 

de ulusal ve yerel medya ka-

nallarında paylaşılıyor. Ayrı-

ca öğrenci adaylarına yönelik 

bilgilendirme çalışmaları, fuar 

katılımları, ziyaret program-

ları ve kurumsal tanıtım ma-

teryallerinin hazırlanması da 

Koordinatörlüğün bünyesinde 

yürüttüğü çalışmalar arasında 

yer almakta. Öte yandan Yük-

seköğretim Kurulu tarafından 

hayata geçirilen Bilim İletişi-

mi Ofisi projesi kapsamında, 

Üniversitemiz bünyesinde 

kurulan ve Kurumsal İletişim 

Koordinatörlüğüne bağlı ola-

rak faaliyet gösteren Bilim 

İletişimi Ofisi, üniversitenin 

kalite politikası ve kurumsal 

iletişim yaklaşımı doğrultu-

sunda çalışmalarını sürdürü-

yor. Ofis; üniversitede yürü-

tülen akademik araştırmaları, 

bilimsel gelişmeleri ve yeni-

likçi projeleri, bilimsel bilginin 

anlaşılır, erişilebilir ve etkili 

biçimde aktarılması amacıy-

la çeşitli etkinlik ve içeriklerle 

Batman halkıyla buluşturuyor.

2025 yılında faaliyete geçen 

Bilim İletişimi Ofisi tarafın-

dan bugüne kadar “Gökyüzü 

Gözlem Etkinliği” ve “Yapay 

Zekânın Bugünü ve Geleceği” 

başlıklı programlar başta ol-

mak üzere toplam 22 etkinlik 

gerçekleştirildi. Gerçekleştiri-

len etkinliklerle üniversitenin 

bilimsel üretim kapasitesi ve 

toplumsal katkı misyonu daha 

geniş kitlelere ulaştırıldı. “Üni-

versite-Köy Buluşmaları” kap-

samında ise kırsal bölgelerde 

bulunan öğrencilere ulaşılarak 

yükseköğrenimin tanıtılması, 

üniversiteye erişim konusun-

da farkındalık oluşturulması 

ve eğitim motivasyonlarının 

artırılması hedeflenmektedir.
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Üniversitemizde, TSE 

EN ISO 9001:2015 

Kalite Yönetim Sis-

temi kapsamında yürütülen 

gözetim tetkiki süreci, kapanış 

toplantısı ile sona erdi. Batı 

Raman Kampüsü Rektörlük 

Konferans Salonunda ger-

çekleştirilen toplantıya Üni-

versitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir’in yanı sıra rektör 

yardımcıları, Türk Standardla-

rı Enstitüsü (TSE) tarafından 

görevlendirilen tetkik görev-

lileri Dr. İsmet Titiz, Mehtap 

Sezer ve Serkan Çelik, akade-

mik ve idari birim yöneticile-

ri, iç tetkik görevlileri, Kalite 

Koordinatörlüğü yetkilileri ile 

birim kalite komisyonu baş-

kanları ve üyeleri katıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE TSE 
EN ISO 90012015 KALITE 

YÖNETIM SISTEMI GÖZETIM 
TETKIKI SONA ERDI
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İki gün süren tetkik sürecinde; eğitim-öğretim, 

araştırma-geliştirme, idari ve destek süreçleri baş-

ta olmak üzere Üniversitemizin tüm temel faaliyet 

alanları ISO 9001:2015 standardı çerçevesinde 

kapsamlı şekilde değerlendirildi. Süreçlerin stan-

darda uygunluğu, dokümantasyon yapısı, risk ve 

fırsat temelli düşünme yaklaşımı, paydaş memnu-

niyeti ve sürekli iyileştirme mekanizmaları TSE tet-

kikçileri tarafından detaylı olarak incelendi.

Tetkik ekibi tarafından yapılan değerlendirme-

lerde, Üniversitesimizin güçlü yönleri ile birlikte iyi-

leştirmeye açık yönleri açık ve yapıcı bir yaklaşım-

la ele alındı. TSE tetkik görevlileri, kalite yönetim 

sisteminin Üniversite genelinde benimsendiğini 

ve kalite kültürünün yaygınlaştığını memnuniyetle 

gözlemlediklerini belirtti.
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Kapanış toplantısında konuşan 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir, kalite yönetim siste-

mine verilen önemi, bütünleşik 

kalite anlayışını ve sürekli iyileş-

tirme odaklı kurumsal vizyonu 

vurgulayarak “Batman Üniversi-

tesi olarak 2021–2025 dönemin-

de Bilgiyi Enerjiye Dönüştüren 

Üniversite vizyonu doğrultusun-

da akademik ve kurumsal kapa-

sitemizi güçlendirdik. Enerji ala-

nında pilot üniversite olmanın 

sorumluluğuyla bilimsel üretimi, 

üniversite–sanayi iş birliklerini ve 

toplumsal katkıyı merkeze alan 

bir gelişim süreci yürüttük. Aka-

demik yayın performansımız, dış 

paydaşlarla kurduğumuz güçlü 

iş birlikleri, altyapı yatırımları-

mız ve kalite yönetim sistemle-

rimiz bu sürecin somut çıktıla-

rıdır. YÖK’ün 2025 Üniversite 

İzleme ve Değerlendirme Genel 

Raporu’nda elde edilen başarı 

da Üniversitemizin bölgesel kal-

kınmaya katkı sunan, ulusal dü-

zeyde rekabet gücü yüksek bir 

kurum haline geldiğini göster-

mektedir.” ifadelerini kullandı.

Toplantı, olumlu ve geliştirme-

ye açık hususlara ilişkin değerlen-

dirmelerin paylaşılmasının ardın-

dan TSE tetkik görevlilerine hediye 

takdimi edilmesinin ardından ha-

tıra fotoğrafı çekimi ile sona erdi.
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Yükseköğretim Kuru-

lu (YÖK) himayesinde, 

enerji alanında bölge-

sel ve ulusal ölçekte önemli bir 

adım atıldı. Yükseköğretim Ku-

rulu Başkanlığı tarafından enerji 

alanında ihtisas üniversitesi ola-

rak belirlenen Üniversitemiz ko-

ordinasyonunda hayata geçirilen 

Enerji Akademisi, YÖK’ün resmî 

haber bültenlerinde yayımlan-

masının ardından yerel ve ulusal 

basında geniş yer bularak kamu-

oyunda güçlü bir yankı uyandırdı.

Üniversitemiz öncülüğün-

de; Siirt Üniversitesi, Şırnak 

Üniversitesi ve Mardin Artuklu 

Üniversitesi ile Dicle Kalkınma 

Ajansı (DİKA) arasında imza-

lanan TRC3 bölgesine yönelik 

Enerji Akademisi İş Birliği Proto-

kolü kapsamında kurulan aka-

demiyle, Güneydoğu Anadolu 

Bölgesi’nin enerji vizyonunun 

güçlendirilmesi, enerji okurya-

zarlığının artırılması ve enerji 

alanında nitelikli insan kaynağı-

nın yetiştirilmesi hedefleniyor. 

Tamamı çevrim içi ve ücretsiz ola-

rak planlanan Enerji Akademisi; li-

sans ve lisansüstü öğrencilerinin yanı 

sıra sektör çalışanları ve enerji alanı-

na ilgi duyan geniş bir katılımcı kit-

lesine hitap edecek. Akademide, ala-

nında uzman akademisyenler, sektör 

temsilcileri ve sahada aktif görev 

yapan uzmanlar tarafından; yenile-

nebilir enerji, enerji verimliliği, enerji 

ekonomisi ve politikaları, tarım ve sa-

nayide enerji kullanımı, enerji ve ma-

den ile kurumsallık ve sürdürülebilir-

lik başlıklarında eğitimler verilecek.

ÜNIVERSITEMIZ 
KOORDINASYONUNDA 

KURULAN ENERJI AKADEMISINE 
YOĞUN İLGI
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2 Şubat – 29 Mayıs 2026 tarihleri 

arasında gerçekleştirilecek ve yak-

laşık dört ay sürecek program, altı 

modülden oluşacak. Her modül, te-

mel modül ile birlikte yaklaşık 80 

saatlik ders içeriğini kapsayacak. 

Devam ve başarı şartlarını sağlayan 

katılımcılara, taraf üniversitelerin 

onayıyla katılım ve başarı belgeleri 

verilecek. Programı başarıyla tamam-

layan katılımcıların, özellikle enerji 

sektöründeki istihdam süreçlerinde 

avantaj elde etmesi öngörülüyor.

Enerji Akademisi’nin planlanması, 

akademik çerçevesinin oluşturulma-

sı, dijital altyapısının hazırlanması ve 

yürütülecek tüm faaliyetlerin eşgü-

dümü Üniversitemiz Enerji Koordina-

törlüğü tarafından sağlanacak. Enerji 

alanındaki akademik birikimi ve bi-

limsel kapasitesiyle Üniversitemiz, 

akademinin merkez ve yönlendirici 

üniversitesi konumunda yer alacak.

Üniversite -

miz Rektörü 

Prof. Dr. İdris 

Demir, Enerji 

Akademisi İş 

Birliği Proto-

kolü’ne ilişkin 

yaptığı değer-

l e n d i r m e d e , 

Yükseköğretim 

Kurulu Başkanı 

Prof. Dr. Erol 

Özvar’ın öncü-

lüğünde yü-

rütülen dijital 

dönüşüm ça-

lışmaları kap-

samında bilgi-

nin toplumun 

tüm kesimlerine ulaştırılmasının 

hedeflendiğini belirtti. Enerjide ihti-

saslaşmış bir üniversite olarak ener-

ji okuryazarlığını artırmaya yönelik 

s o r u m l u l u k 

üstlendikleri-

ni ifade eden 

Prof. Dr. De-

mir, Batman 

Ü n i ve r s i te s i 

k o o r d i n a s -

yonunda Si-

irt, Şırnak ve 

M a r d i n’d e k i 

üniversiteler 

ile Dicle Kal-

kınma Ajansı 

iş birliğiyle 

hayata geçirilen Enerji Akademi-

si kapsamında çevrim içi eğitim-

ler verileceğini söyledi. Programda 

akademisyenlerin yanı sıra sektör 

temsilcileri ve sahada görev yapan 

uzmanların yer alacağını kaydeden 

Prof. Dr. Demir, süreci başarıyla ta-

mamlayan katılımcıların kariyer-

lerinde avantaj elde edeceğini ve 

bilinçli enerji kullanımının ülke kal-

kınmasına katkı sunacağını vurguladı.

YÖK himayesinde ve Üniversi-

temiz koordinasyonunda hayata 

geçirilen Enerji Akademisi, üniver-

siteler, kamu kurumları ve bölge-

sel paydaşlar arasında oluşturduğu 

güçlü iş birliği modeliyle bölgesel 

kalkınmaya katkı sunmayı hedefle-

yen örnek bir yapı olarak öne çıkıyor.
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Üniversitemiz Kurumsal 

İletişim Koordinatör-

lüğü bünyesinde faa-

liyet gösteren Bilim İletişimi Ofisi 

tarafından yürütülen “Üniversi-

te–Köy Buluşmaları” ile Batman 

Valiliği, Üniversitemiz ve Batman 

İl Millî Eğitim Müdürlüğü iş birli-

ğiyle hayata geçirilen “2025-2026 

Akademisyen–Öğrenci Buluşma-

ları” programları kapsamında 

Çevrimova İlkokulu’na anlamlı 

bir ziyaret gerçekleştirildi. Aka-

demi ile öğrencileri bir araya 

getirmeyi amaçlayan etkinlikte, 

üniversite öğrencilerinin sos-

yal sorumluluk temelli çalışma-

ları minik öğrencilerle buluştu.

Programa; Batman Valisi Ek-

rem Canalp’in eşi Dr. Ayten 

Canalp, Üniversitemiz Rektö-

rü Prof. Dr. İdris Demir ve eşi 

Zeynep Demir, akademisyen-

ler, öğrenciler, okul yöneticileri 

ve öğretmenler katılım sağladı.

Üniversitemiz Teknik Bilimler 

Meslek Yüksekokulu Tekstil, Gi-

yim, Ayakkabı ve Deri Bölümü 

Giyim Teknolojisi Programı öğ-

rencileri tarafından tasarlanarak 

üretilen el emeği tekstil ürünleri 

Çevrimova İlkokulu öğrencile-

rine hediye edildi. Üçüncü sınıf 

öğrencilerine armağan edilen 

kıyafetler, üniversite öğrenci-

lerinin üretim süreçlerini top-

lumsal faydaya dönüştürmele-

rine katkı sağladı. Ayrıca çeşitli 

oyuncak ve hediyeler çocukla-

ra armağan edilerek minikler-

le birebir iletişim kurmanın ve 

paylaşmanın sevinci yaşandı.

ÇEVRIMOVA 
İLKOKULUNDA ANLAMLI 

ETKINLIK
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Ziyaret kapsamında birinci sınıf öğrencilerine 

okuma yazma becerilerini desteklemeye yönelik 

boyama kitapları da hediye edildi. Öğrencilerle 

yakından ilgilenerek sohbet eden Prof. Dr. Demir, 

sınıf ziyaretinin ardından öğretmenler odasında 

öğretmenlerle bir araya gelerek üniversite–köy et-

kileşiminin eğitim açısından taşıdığı değere dikkat 

çekerek üniversitelerde üretilen bilginin toplumun 

her kesimine ulaştırılmasının önemini vurguladı.

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, 

konuşmasının devamında Bilim Kafe etkinlikleri 

kapsamında Çevrimova Köyü’nde bulunmaktan 

duyduğu memnuniyeti ifade ederek “Çocukluğu-

mun geçtiği bu topraklarda, üniversite öğrenci-

lerimizin yerli ve millî imkânlarla tasarlayıp üret-

tikleri ürünleri köy çocuklarımızla buluşturması 

benim için ayrı bir anlam taşıyor. Üniversite ve 

ilkokul öğrencilerinin bir araya gelerek anlamlı 

ve kalıcı bir etkileşim oluşturduğuna inanıyorum. 

Üniversite öğrencilerimiz ve akademisyenlerimiz 

çocuklarımız için önemli birer rol modeldir. Bu tür 

buluşmaların uzun vadede önemli kazanımlar sağ-

layacağına ve bugün atılan adımların ilerleyen yıl-

larda somut sonuçlar vereceğine inanıyorum” dedi.

Program, öğrenciler, akademisyenler, okul 

yönetimi ve öğretmenlerin katılımıyla çeki-

len hatıra fotoğrafının ardından sona erdi.
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Üniversitemiz Rek-

törü Prof. Dr. İdris 

Demir, Gençlik ve 

Spor Bakan Yardımcısı Dr. Enes 

Eminoğlu’nu bakanlıktaki ma-

kamında ziyaret etti. Rektör 

Prof. Dr. Demir, görüşmede 

Bakan Yardımcısı Dr. Eminoğ-

lu’na Üniversitemizdeki faali-

yet ve projeler hakkında bilgi 

verirken Üniversitemiz Spor 

Bilimleri öğrencilerinin aktif 

rol alabilecekleri projeler ve 

iki kurum arasında müşterek 

yapılabilecek çalışmalar da de-

ğerlendirildi. Rektör Prof. Dr. 

Demir’in ziyaretinden duyduğu 

memnuniyeti dile getiren Ba-

kan Yardımcısı Dr. Eminoğlu, 

Üniversitemizde yürütülen faa-

liyet ve projeler dolayısıyla ba-

şarı dileklerinde bulundu. Ziya-

retin sonunda Rektör Prof. Dr. 

İdris Demir tarafından Bakan 

Yardımcısı Dr. Eminoğlu’na Bat-

man Üniversitesi Yayınevi tara-

fından yayımlanan “Nympha-

eus’tan Batman’a” kitabı hediye 

edildi. Ziyaret, hatıra fotoğrafı 

çekiminin ardından sona erdi.

REKTÖR PROF. DR. İDRIS 
DEMIR’DEN BAKAN YARDIMCISI 

DR. ENES EMINOĞLU’NA 
ZIYARET
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Üniversitemizde 2025-

2026 eğitim-öğretim 

yılı bahar yarıyılı için 

ilan edilen programlara yatay 

geçiş başvuruları başlıyor. Başka 

illerde veya yurt dışında bulunan 

yükseköğretim kurumlarında 

öğrenim gören ve Üniversite-

miz bünyesindeki programlara 

yatay geçiş yapmak isteyen öğ-

renciler, 12 Ocak-19 Ocak 2026 

tarihleri arasında yatay geçiş 

başvurusunda bulunabilecek.

Başvurular, ilgili mevzuat 

hükümleri ve Üniversitemiz 

Yatay Geçiş Yönergesi kapsa-

mında çevrim içi (online) olarak 

yapılacak. Başvuru sürecinin 

tamamlanmasının ardından 

değerlendirmeler 20-21 Ocak 

2026 tarihlerinde gerçekleştiri-

lecek. Değerlendirme sonuçları 

ise 22 Ocak 2026 tarihinde ilan 

edilecek. Yatay geçiş yapmaya 

hak kazanan öğrenciler, kayıt 

işlemlerini 23-26 Ocak 2026 

tarihleri arasında yine çevrim 

içi olarak tamamlayabilecek. 

Adayların, belirlenen başvuru 

tarihleri içerisinde başvuru-

larını eksiksiz şekilde tamam-

lamaları ve istenen belgeleri 

sisteme yüklemeleri gerekiyor.

Kontenjanlar ve başvuru 

için gerekli belgelere ilişkin ay-

rıntılı bilgilere Üniversitemi-

zin resmi internet sitesinden 

ulaşılabilirken yatay geçiş 

başvurularının aşağıdaki bağ-

lantı üzerinden çevrim içi 

olarak yapılacağı bildirildi.

ÜNIVERSITEMIZDE 
YATAY GEÇIŞ 

BAŞVURULARI 
BAŞLIYOR

Başvuru
yapmak 
için karekodu
okutunuz
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Üniversitemiz Kurumsal 

İletişim Koordinatör-

lüğü bünyesinde faa-

liyet yürüten Bilim İletişimi Ofisi 

tarafından yürütülen Bilim Kafe 

etkinlikleri kapsamında Enerji Ve-

rimliliği Haftası dolayısıyla enerji 

verimliliği konusunda farkındalık 

oluşturmak ve enerji kaynakları-

nın etkin ve sürdürülebilir kulla-

nımını teşvik etmek amacıyla Bat-

man Organize Sanayi Bölge (OSB) 

Müdürlüğü Toplantı Salonunda 

“Enerji Verimliliği” konulu söy-

leşi gerçekleştirildi. Üniversite-

miz Enerji Koordinatörü Doç. Dr. 

Mehmet Rıda Tür’ün konuşmacı 

olarak yer aldığı söyleşiye sanayi 

temsilcileri ve girişimciler katıldı.

Söyleşide enerji verimliliğinin 

tanımı, temel ilkeleri ve sürdü-

rülebilir kalkınma açısından ta-

şıdığı önem ele alındı. Doç. Dr. 

Mehmet Rıda Tür, enerji kay-

naklarının verimli kullanımının 

ekonomik kazanımlar sağlama-

nın yanı sıra çevresel etkilerin 

azaltılmasında da önemli rol oy-

nadığını ifade etti. Yenilenebilir 

enerji kaynaklarının değerlendi-

rilmesi ve enerji tasarrufuna yö-

nelik uygulamalara değinen Doç. 

Dr. Tür, enerji verimliliğinin işlet-

melerde maliyetleri düşürürken 

üretim süreçlerini daha sürdürü-

lebilir hale getirdiğini vurguladı.

Programda, sanayide enerji 

verimliliği uygulamaları ve ve-

rimliliği artırmaya yönelik proje-

ler örnekler üzerinden aktarıldı. 

Mevcut tekno-

lojiler, Bakan-

lık destekli VAP 

projeleri, elekt-

rik sistemleri, 

cam sanayisi, 

yalıtım uygulamaları ile buhar 

sistemlerinde tasarruf sağlayan 

yöntemler kapsamlı şekilde de-

ğerlendirildi. Doç. Dr. Tür, bu 

uygulamaların enerji politikala-

rının şekillenmesine katkı sun-

duğunu, kaynak yönetiminde 

etkinlik sağladığını ve sürdürüle-

bilir üretimi desteklediğini belirtti.

Söyleşinin sonunda katılımcıla-

rın soruları yanıtlanırken, Batman 

ve bölge sanayisinin enerji verim-

liliği odaklı dönüşüm sürecinde 

üniversite–sanayi iş birliğinin güç-

lendirilmesinin önemine dikkat 

çekildi. Program hatıra fotoğrafı 

çekilmesinin ardından sona erdi.

ORGANIZE SANAYI BÖLGESINDE 
“ENERJI VERIMLILIĞI” ANLATILDI
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Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris 

Demir, Türk Tarih Kurumu Başkanı 

Prof. Dr. Yüksel Özgen’i Ankara’daki 

makamında ziyaret etti. Rektör Prof. Dr. Demir, 

görüşmede Prof. Dr. Özgen’e Üniversitemizde 

yürütülen faaliyet ve projeler hakkında bilgi ve-

rirken; Türk Tarih Kurumu ile Üniversitemiz ara-

sında gerçekleştirilebilecek akademik iş birlikleri, 

bilimsel projeler, yayın çalışmaları, öğrencilere 

yönelik destek programları ve Üniversitemiz kü-

tüphanesinin güçlendirilmesine yönelik yapıla-

bilecek çalışmalar üzerine karşılıklı fikir alışveri-

şinde bulunuldu. Ziyaret kapsamında Türk Tarih 

Kurumu kütüphanesini de gezen Prof. Dr. De-

mir, Batman Üniversitesi Yayınevi’nin faaliyetleri 

ve devam eden projeleri hakkında bilgi paylaştı.

Rektör Prof. Dr. Demir’in ziyaretinden duy-

duğu memnuniyeti dile getiren Türk Tarih Ku-

rumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, Batman 

Üniversitesinde yürütülen faaliyet ve projeler 

dolayısıyla başarı dileklerinde bulundu. Ziyaret, 

hatıra fotoğrafı çekiminin ardından sona erdi.

REKTÖR PROF. DR. DEMIR, TÜRK 
TARIH KURUMU BAŞKANI

PROF. DR. ÖZGEN’I ZIYARET ETTI
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Üniversitemiz ev sa-
hipliğinde, 6-7 Mayıs 
2026 tarihlerinde “Ma-

ziden Atiye” temasıyla 3. Ulus-
lararası Batman Sempozyumu 
düzenlenecek. Üniversitemizin 
kuruluşunun 19. yılı, Batman’ın 
da il oluşunun 36. yıl dönümü 
kapsamında gerçekleştirilecek 
sempozyumda, Batman’ın dünü, 
bugünü ve geleceği akademik 
bir perspektifle ele alınacak.

Çevrim içi ve yüz yüze oturum-
larla gerçekleştirilecek sempoz-
yumun temel amacı; Batman’ın 
köklü tarihi, coğrafi yapısı, sa-
natsal birikimi, ekonomik po-
tansiyeli ile dini, sosyal, kültürel 
ve folklorik değerlerini bilimsel 
çalışmalarla ortaya koymak ve 
kente ilişkin akademik literatüre 
katkı sağlamak olarak ifade edil-
di. Etkinlik, Batman ili üzerine 
çalışma yürüten araştırmacılar 
arasında bilgi paylaşımını artıra-
rak akademik iş birliği ve dayanış-
mayı güçlendirmeyi hedefliyor.

Geniş tematik çerçeveyle ulus-
lararası nitelikte düzenlenecek 
Sempozyum; arkeoloji, tarih, coğ-
rafya, dil ve edebiyat, halk bilimi, 
din bilimleri, kültür, sanat tarihi, 
mimari, kentleşme, ekonomi, eği-

tim, turizm, tarım, mühendislik 
bilimleri, enerji, madencilik, sana-
yi, çevre, biyoçeşitlilik, doğal kay-
naklar, sağlık, spor ve Batmanlı 
meşhur şahsiyetler başta olmak 
üzere çok sayıda tema çerçeve-
sinde gerçekleştirilecek. Belir-
lenen temalar dışında olmakla 
birlikte Batman kentiyle ilişkili 
olan bildirilerin de Sempozyum 
sekretaryası tarafından değer-
lendirmeye alınacağı bildirildi.

Katılımın ücretsiz olduğu sem-
pozyumda sunulacak bildiriler, 
hakem değerlendirme süreçleri-
nin tamamlanmasının ardından 
tam metin olarak yayımlanacak. 
Son özet bildiri gönderim tarihi 26 
Nisan 2026 olarak belirlenirken 
kabul edilen bildirilerin ilan tarihi 
28 Nisan 2026 olarak duyuruldu. 
Tam metinlerin son teslim tarihi 
ise 31 Mayıs 2026 olarak belirlendi.

Bu yıl üçüncüsü düzenlenecek 
olan sempozyumun aynı zaman-
da onursal başkanı olan Üniversi-
temiz Rektörü Prof. Dr. İdris De-
mir, kentin akademik, kültürel ve 
bilimsel gelişimine önemli katkılar 
sunmasının yanı sıra Batman’ın 
ulusal ve uluslararası düzeyde 
daha görünür hale gelmesine 
katkı sağlamasını hedeflediklerini 

ifade etti. Rektör Prof. Dr. Demir, 
farklı disiplinlerden yerli ve yaban-
cı akademisyenleri bir araya geti-
recek sempozyumun, Batman’ın 
tarihinden kültürüne, ekonomi-
sinden doğal kaynaklarına kadar 
geniş bir yelpazede ele alınması-
na imkân sağlayacağını belirterek 
ortaya konulacak bilimsel çalış-
maların kente ilişkin akademik 
literatürü zenginleştireceğini ve 
üniversite-şehir iş birliğini daha 
da güçlendireceğini vurguladı.

3. Uluslararası Batman Sem-
pozyumu’nun Düzenleme Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Ferhat Korkmaz 
ise sempozyumda sunulan bil-
dirilerin Üniversitemiz Yayınları 
tarafından ISBN’li özet ve tam 
metin bildiri kitabı olarak yayım-
lanacağını, çevrim içi ve yüz yüze 
yapılacak olan sunumların di-
siplin esaslı oturumlar şeklinde 
planlanacağını belirterek Batman 
üzerine yapılan bilimsel çalışma-
ları bir araya getirerek akade-
mik literatüre kalıcı katkı sun-
mayı hedeflediklerini kaydetti.

ÜNIVERSITEMIZ 3. 
ULUSLARARASI BATMAN 

SEMPOZYUMU’NA EV 
SAHIPLIĞI YAPACAK

Detaylı bilgi
için karekodu
okutunuz
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Detaylı bilgi
için karekodu
okutunuz

Üniversitemiz Rek-

törü Prof. Dr. İdris 

Demir, Dicle Üni-

versitesi Rektörü Prof. Dr. 

Kamuran Eronat’ı makamın-

da ziyaret etti. Ziyaret kapsa-

mında iki üniversite arasında 

yürütülebilecek ortak proje-

ler ile kurumlar arası iş bir-

liğini güçlendirmeye yönelik 

müşterek çalışmalar ele alı-

narak görüş alışverişinde bu-

lunuldu. Rektör Prof. Dr. De-

mir’in ziyaretinden duyduğu 

memnuniyeti dile getiren 

Rektör Prof. Dr. Eronat, Üni-

versitemizde yürütülen aka-

demik, bilimsel ve kültürel 

faaliyetler ile hayata geçirilen 

projeler dolayısıyla başarı di-

leklerinde bulundu. Ziyaret, 

karşılıklı iyi niyet temenni-

leri ve hatıra fotoğrafı çeki-

minin ardından sona erdi.

REKTÖR PROF. DR. İDRIS 
DEMIR’DEN, DICLE ÜNIVERSITESI 
REKTÖRÜ PROF. DR. KAMURAN 

ERONAT’A ZIYARET
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Turizm Eğitimi Değer-

lendirme ve Akreditas-

yon Kurulu (TURAK) ta-

rafından turizm bölümlerindeki 

eğitim kalitesinin artırılması ve 

kalite güvencesinin güçlendiril-

mesi amacıyla uygulanan Akre-

ditasyon Programı kapsamında 

Üniversitemiz Turizm Fakültesi 

Turizm Rehberliği Bölümü, yapı-

lan değerlendirmeler sonucunda 

31 Aralık 2025 – 31 Aralık 2028 

tarihleri arasında geçerli olmak 

üzere üç yıl süreyle “Tam Akre-

ditasyon” almaya hak kazandı.

ÜNIVERSITEMIZ TURIZM 
REHBERLIĞI BÖLÜMÜ TURAK 

TARAFINDAN TAM AKREDITASYON 
ALMAYA HAK KAZANDI
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Turizm Fakültesi Turizm Rehber-

liği örgün öğretim lisans progra-

mının akreditasyon başvurusuna 

ilişkin değerlendirme süreci TURAK 

tarafından tamamlandı. Daha önce 

iki yıl süreyle koşullu akreditasyon 

kapsamında değerlendirilen prog-

ram, gerçekleştirilen akademik ve 

kurumsal iyileştirme çalışmaları 

neticesinde yeni değerlendirme sü-

recinde tam akreditasyon alan bö-

lümün bu ünvana sahip ender bö-

lümler arasında yer aldığı bildirildi.

Bölümlerin kalite güvencesine 

ilişkin önemli unsurlarından biri 

haline gelen akreditasyon; liderlik, 

yönetişim ve kalite, eğitim ve öğ-

retim, araştırma ve geliştirme ile 

toplumsal katkı gibi faaliyet alanla-

rının tümü için önemli bir göster-

ge olmasının yanı sıra, öğrenciler 

açısından da tercih edilme süre-

cinde bölümlerde aranan temel öl-

çütlerden biri olarak öne çıkıyor.

Konuya ilişkin değerlendirmeler-

de bulunan Üniversitemiz Rektörü 

Prof. Dr. İdris Demir, Turizm Reh-

berliği Bölümünün tam akreditas-

yon almasının, bölümde yürütülen 

kalite odaklı çalışmaların somut bir 

sonucu olduğunu belirterek Turizm 

Rehberliği Bölümünde eğitim-öğ-

retim programlarının çağın gerek-

lilikleri, değişen öğrenci profili ve 

öğrenci merkezli öğrenme anlayışı 

doğrultusunda sürekli olarak gün-

cellendiğini, öğrenme kaynakları 

ile akademik kadronun yetkinliğini 

artırmaya yönelik çalışmaların ka-

rarlılıkla sürdürüldüğünü ifade etti. 

Rektör Prof. Dr. Demir ayrıca araş-

tırma ve geliştirme faaliyetleri ile 

toplumsal katkı çalışmalarının plan-

lı ve sistematik bir yaklaşımla ele 

alındığını vurgulayarak elde edilen 

tam akreditasyonun kurumsal ge-

lişimin doğal bir sonucu olduğunu 

ve kalite odaklı çalışmaların arta-

rak devam edeceğini dile getirdi.
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Üniversitemiz 28 Ocak 

2026 tarihinde saat 

10.00’da Merkez 

Kampüs Konferans Salonunda 

önemli bir etkinliğe ev sahipliği 

yapacak. Ünlü sanatçı ve tasav-

vuf yorumcusu Ahmet Özhan’ın 

konuşmacı olarak katılacağı 

“Vaktin Nakdi” başlıklı konferans-

ta maneviyat, temel değerler ve 

tasavvufî öğretiler ele alınacak.

Konferansta ayrıca bireysel 

ve toplumsal yaşamda ahlakın 

rolü, günümüz insanının ma-

nevî yolculuğu ve dini düşün-

ce perspektifleri sunulacak. 

Programın katılımcılar için dü-

şünsel bir zenginlik ve ilham 

kaynağı olması hedeflenirken 

konferansa tüm Batman hal-

kının davetli olduğu bildirildi.

ÜNIVERSITEMIZDE 
AHMET ÖZHAN’IN 

SUNUMUYLA “VAKTIN 
NAKDI” KONFERANSI 

DÜZENLENIYOR
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Batman Teknokent Yö-

netim Kurulu Toplan-

tısı, Yönetim Kurulu 

Başkanı Batman Valisi Ekrem 

Canalp başkanlığında, Batman 

Teknokent Toplantı Salonun-

da gerçekleştirildi. Üniversi-

temiz Rektörü Prof. Dr. İdris 

Demir, Batman Ticaret Borsası 

Başkanı Arif Güneş ve Batman 

Teknokent Genel Müdürü Doç. 

Dr. Abdulkerim Öztekin’in ka-

tıldığı toplantıda,  bölgede yer 

alacak ar-ge ve kuluçka firma-

larına yeni yılda uygulanacak 

kira, işletme ve hizmetlere iliş-

kin ücret tarifesi görüşüldü.

Batman Teknokent ve ODTÜ 

Teknokent arasında daha önce 

imzalanan işbirliği protokolü 

kapsamında; bölgede ilk defa 

yapılması planlanan ön kuluç-

ka programı için ODTÜ Tekno-

kentten eğitim ve organizasyon 

desteği alınması ile program 

kapsamında ihtiyaç duyulan ge-

rekli alt yapının tamamlanma-

sını teminen DİKA’dan destek 

alınması konuları ele alınarak 

işbirliği yapılması konuların-

da mutabakata varıldı. Ayrıca 

Batman Teknokentin mevcut 

durumu, doluluk oranı, firma 

ve proje sayıları ile mali du-

rumu görüşülerek yeni yılda 

Batman Teknokent’in gelişimi 

ve bölgeye katkısının artırılma-

sına yönelik temenniler dile 

getirilerek toplantı sona erdi.

BATMAN TEKNOKENT 
YÖNETIM KURULU TOPLANTISI 

GERÇEKLEŞTIRILDI
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Üniversitemiz Turizm 

Fakültesinin stratejik 

vizyon hedefleri doğ-

rultusunda planlanan “Batman 

Üniversitesi Turizm Fakültesi 

Dergisi” yayın hayatına başladı.

Akademik bilgi üretimini 

teşvik etmeyi ve bilimsel ça-

lışmaları nitelikli bir platform-

da görünür kılmayı amaçlayan 

dergi, turizm alanındaki gün-

cel araştırmaları ve akademik 

yaklaşımları bir araya getiriyor. 

Turizm Fakültesi Dekan Vekili 

Prof. Dr. Yusuf Çınar, derginin 

yayın hayatına başlamasına iliş-

kin yaptığı değerlendirmede, 

fakültenin akademik birikimi-

ni bilim dünyasıyla paylaşmayı 

hedeflediklerini belirterek, der-

ginin bilimsel üretime önemli 

katkılar sunacağını ifade etti.

Ulusal ve uluslararası akade-

mik çevrelerde Üniversitemiz 

Turizm Fakültesinin bilinirliğini 

artırmayı amaçlayan derginin; 

araştırmacılar, akademisyen-

ler ve sektör paydaşları ara-

sında güçlü bir akademik et-

kileşim zemini oluşturması 

hedeflenirken önde gelen in-

dekslerde dizinlenmesi için ça-

lışmalara başlandığı bildirildi.

TURIZM FAKÜLTESI 
DERGISININ İLK 

SAYISI YAYIMLANDI



32

Üniversitemiz Rektörü 

Prof. Dr. İdris Demir, 

Anadolu Ajansı (AA) 

muhabirleri ve foto muhabir-

lerinin 2025 yılında Türkiye ve 

dünya gündeminde geniş yan-

kı uyandıran olayları konu alan 

fotoğraflarından oluşan “Yılın 

Kareleri” oylamasına katıldı.

Rektör Prof. Dr. Demir, top-

lam 6 kategoride yer alan 112 

fotoğrafı inceleyerek oy kul-

landı. Oylamada “Gazze: Açlık” 

kategorisinde Mahmoud Abu 

Hamda’nın “Gazze’ye havadan 

insani yardım malzemeleri in-

dirildi”, “Portre” kategorisinde 

ise Mehmet Futsi’nin “Gizli Yüz” 

adlı fotoğrafı için oy kulllandı.

“Haber” kategorisinde Hakan 

Akgün’ün “İnsansız Hava Kalele-

ri”, “Spor” kategorisinde Mehmet 

Futsi’nin “Yüzücü”, “Doğal Yaşam 

ve Çevre” kategorisinde Beytullah 

Eles’in “Göklerde Bir Kale” ve “Gün-

lük Hayat” kategorisinde Gerald 

Anderson’un “Her Şeye Rağmen” 

başlıklı fotoğraflarına oy veren 

Rektör Prof. Dr. Demir, karelerin 

her birinin güçlü bir hikâye anlat-

tığını ifade ederek Anadolu Ajan-

sı’nın Türkiye’nin dünyadaki gözü, 

kulağı ve dili olduğunu vurguladı.

ÜNIVERSITEMIZ REKTÖRÜ
PROF. DR. İDRIS DEMIR AA’NIN “YILIN 

KARELERI OYLAMASINA KATILDI
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Batman’da sokak lezzet-

leri, yöresel tatlar ve 

renkli etkinlikleri bir 

araya getirecek olan Batman So-

kak Lezzetleri Şenliği, 23-24-25 

Ocak 2026 tarihlerinde Atatürk 

Parkı’nda gerçekleştirilecek. Şen-

liğin açılışı, 23 Ocak 2026 Cuma 

günü saat 10.30’da yapılacak.

Kentin gastronomi kültürünü 

tanıtmayı ve sosyal hayata renk 

katmayı amaçlayan etkinlikte, 

Üniversitemiz de stantlarıyla yer 

alacak. Üniversitemiz bünyesin-

de faaliyet gösteren Turizm Fa-

kültesi Gastronomi ve Mutfak 

Sanatları Bölümü ile Hasankeyf 

Meslek Yüksekokulu Aşçılık, Pas-

tacılık ve Ekmekçilik Bölümü öğ-

retim üyeleri ve öğrencileri, şenlik 

kapsamında kurulacak stantlar-

da ziyaretçileri Batman’ın yöre-

sel lezzetleriyle buluşturacak.

Üç gün boyunca sürecek şen-

likte sokak lezzetlerinin yanı sıra 

yöresel tatlar, çeşitli ikramlar ve 

renkli etkinlikler vatandaşların 

beğenisine sunulacak. Üniversi-

temizin katılımı, şehrin kültürel ve 

gastronomik değerlerinin tanıtıl-

masına katkı sağlamayı hedefliyor.

Batman Sokak Lezzetle-

ri Şenliği’nin, üniversite–şehir 

iş birliğini güçlendirerek ken-

tin kültürel yaşamına önem-

li katkılar sunması bekleniyor.

ÜNIVERSITEMIZ 
SOKAK LEZZETLERI 

ŞENLIĞI’NDE YERINI 
ALIYOR
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Valimiz Ekrem Canalp 

ve Rektörümüz Prof. 

Dr. İdris Demir, yapı-

mı devam eden Üniversitemiz 

Diş Hekimliği Fakültesi Uygu-

lama ve Araştırma Hastanesini 

ziyaret ederek inşaatta gelinen 

son aşamalar hakkında yetkili-

lerden bilgi aldı. Şantiye alanı ile 

bina içerisini beraberlerindeki 

heyetle dolaşan Valimiz Canalp 

ve Rektörümüz Prof. Dr. Demir, 

inşaat sürecini yerinde incele-

yerek görevlilerden bilgi aldı.

15 Kasım 2024 tarihinde ger-

çekleştirilen beton dökme ve 

çivi çakma töreninin ardından 

yapımına başlanan Diş Hekim-

liği Uygulama ve Araştırma 

Hastanesi, 4 bin metrekarelik 

bina alanı üzerinde yükseliyor. 

Şehir Stadı ve 720 yataklı Dev-

let Hastanesi inşaatının he-

men yanında bulunan kampüs 

alanında, Üniversite’ye tahsis 

edilen toplam 26 bin metreka-

relik alanın 15 bin metrekaresi 

hastane binasına ayrılırken fa-

kültenin 4 bin 50 metrekarelik 

kapalı oturma alanı bulunuyor.

VALIMIZ EKREM CANALP VE 
REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. İDRIS 

DEMIR’DEN DIŞ HEKIMLIĞI FAKÜLTESI 
UYGULAMA VE ARAŞTIRMA 

HASTANESINE ZIYARET
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Teknik imalatlarda da önemli 

ilerleme kaydedilirken; soğut-

ma, sıhhi tesisat, yangın tesisatı, 

havalandırma, altyapı, medikal 

gaz ve elektrik imalatlarının yüz-

de 80 seviyesine ulaştığı, dış cep-

he kaplamasının tamamlandığı 

ve iç mekân imalatlarının bitme 

aşamasında olduğu ifade edildi. 

Öte yandan çevre düzenleme ve 

altyapı çalışmalarında da sona 

yaklaştığı bildirildi. Mevcut ilerle-

me doğrultusunda, 2026 yılının 

sonuna doğru tüm inşaat, iç do-

nanım ve malzeme alım süreçle-

rinin tamamlanarak hastanenin 

hizmete açılması hedefleniyor.

Tamamlandığında; 84 diş te-

davi üniti, 7 laboratuvar, 4 ders-

lik, 70 ofis, 189 kişilik konferans 

salonu ve 169 araçlık otopark 

kapasitesiyle hizmet verecek 

olan hastane, modern mimarisi 

ve donanımlı yapısıyla bölgedeki 

ağız ve diş sağlığı hizmetlerinin 

erişilebilirliğini artıracak. Ziyaret 

sırasında değerlendirmelerde 

bulunan Valimiz Ekrem Canalp, 

Diş Hekimliği Fakültesi’nin bölge 

için taşıdığı öneme dikkat çeke-

rek “Bulunmuş olduğumuz bu 

mekân, bölgede Diyarbakır’dan 

sonra ikinci olacak niteliktedir. 

Bölgemizde ikinci Diş Hekimliği 

Fakültesi olarak hayata geçecek 

bu yapı, yalnızca Batman’a de-

ğil, yaklaşık 1,5 milyon nüfusa 

hitap eden geniş bir hinterlanda 

hizmet verecektir. Bu yönüyle 

Fakültemiz ilimiz için sağlık ala-

nında önemli bir çekim merkezi 

olacaktır. Fakültemiz 2026 yılı 

içerisinde hizmete başladığın-

da, bölgesinde sağlık alanında 

bir cazibe merkezi hâline ge-

lecektir.” dedi. Vali Canalp ko-

nuşmasının devamında, planlı 

kentleşmenin önemine vurgu 

yaparak “Hemen bu fakültenin 

yanı başında Sağlık Bilimleri Fa-

kültesi ve Sağlık Hizmetleri Mes-

lek Yüksekokulu için de ayrılmış 

hazır bir alanımız bulunmakta-

dır. Bu durum, planlı şehirleş-

menin en somut örneklerinden 

biridir. Bir kentin imarı düzenli 

ve planlı şekilde yapıldığında, 

kamu yatırımları en nitelikli ve 

en verimli biçimde hayata ge-

çirilebilir.” ifadelerini kullandı.
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Rektörümüz Prof. Dr. İdris 

Demir ise yaptığı açıklamada, 

“Eğitim-öğretim, hastane ve kli-

nik tedavi hizmetlerinin yürü-

tüleceği Diş Hekimliği Fakültesi 

Uygulama ve Araştırma Hasta-

nesinin yapımına Kasım 2024 

tarihinde başlanmış olup 15 ay 

gibi kısa bir süre içerisinde fa-

külte ve hastane binasının inşa-

atı yüzde 80 oranında tamam-

lanmıştır. 2026 yılı içerisinde 

öğrencilerimizin yeni imkânlar 

doğrultusunda daha nitelikli 

bir eğitim alabileceği, hastaları-

mızın ise kaliteli sağlık hizmet-

lerinden faydalanabileceği bir 

sürece evrilmiş bulunmaktayız. 

Dersliklerimiz ve 84 ünitlik klinik 

altyapımızla yalnızca Batman’a 

değil; aynı zamanda Güneydoğu 

Anadolu Bölgesi’nin tamamına 

hizmet verecek önemli bir sağ-

lık merkezi oluşturuyoruz. Üni-

versite olarak ülkemizin dört bir 

yanından gelecek gençlerimizin 

eğitim-öğretim göreceği, sağlık 

ordumuzun birer neferi olarak 

yetişeceği bir ortamı hayata geçir-

menin gururunu yaşıyoruz.” dedi.
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Haberin videosuna 
ulaşmak için
karekodu okutunuz
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Ziyarette üniversiteler arası iş birliği, akademik 

çalışmalar ve kültürel projeler üzerine görüş 

alışverişinde bulunuldu. Ziyaret kapsamında 

Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir, Batman’ın tarihi, kül-

türel ve sosyal dokusunu ele alan “Batman Halk Kültü-

rü” adlı kitabı Prof. Dr. Münire Kevser Baş’a hediye etti. 

Prof. Dr. Münire Kevser Baş ise “Diriliş Taşları Sezai Ka-

rakoç’un Düşünce ve Sanatında Temel Kavramlar” adlı 

kitabını Rektörümüz Prof. Dr. İdris Demir’e takdim etti. 

Ziyaret hatıra fotoğrafı çekilmesinin ardından sona erdi.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. İDRIS 
DEMIR’DEN YÜKSEKÖĞRETIM KURULU 

(YÖK) ÜYESI PROF. DR. MÜNIRE KEVSER 
BAŞ’A ZIYARET

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, Yük-
seköğretim Kurulu (YÖK) Genel Kurul Üyesi Prof. 
Dr. Münire Kevser Baş’ı makamında ziyaret etti.
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İçişleri Bakanlığı tarafından hayata geçirilen 

“En İyi Narkotik Polisi Anne” projesi kap-

samında, Batman İl Jandarma Komutanlığı 

Narkotik Suçlarla Mücadele Müdürlüğü yetkili-

leri tarafından öğrenci danışmanı öğretim ele-

manlarına yönelik bir konferans gerçekleştirildi.

Üniversitemiz Merkez Kampüs Konferans 

Salonu’nda düzenlenen etkinlikte, “En İyi Nar-

kotik Polisi Anne” projesi ile madde bağımlılı-

ğıyla mücadele konuları ele alındı. Konferans 

kapsamında, uyuşturucu bağımlılığının toplumsal 

etkilerini konu alan “En İyi Narkotik Polisi Anne” 

eğitim videosu ile Narko Uyuşturucu Mad-

de Kullanımını Önleme Kısa Film Yarışması’n-

da birinci olan “İki Ekmek” adlı kısa film izletildi.

Sunumda; madde bağımlılığı ve kullanımının bi-

rey ve toplum üzerindeki etkileri, narkotik madde 

çeşitleri, sentetik ecza maddeleri, madde kullanı-

mında karşılaşılan eşya ve malzemeler, narkotik 

suçlarla mücadelenin önemi, madde kullanılan 

alanlar ve madde kullanımına ilişkin yasal durum 

başlıkları ayrıntılı şekilde ele alındı. Ayrıca, uyuştu-

rucuyla mücadelede önemli katkılar sunan UYU-

MA ve NARVAS uygulamaları tanıtılarak bu prog-

ramların kullanım alanları hakkında bilgi verildi.

Konferansta, madde bağımlılığıyla müca-

delede çözüm merkezleri ile özellikle aileler 

için yol gösterici nitelikte olan “Çocuklarımı-

zın madde kullandığından şüphelendiğimizde 

neler yapmalıyız?” sorusu üzerinde duruldu.

Program akademisyenlerden gelen soru-

ların yanıtlanmasının ardından sona erdi.

ÜNIVERSITEMIZDE “EN İYI 
NARKOTIK POLISI ANNE” 

KONFERANSI DÜZENLENDI
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Yükseköğretim Kuru-

lu (YÖK) himayesinde, 

Batman Üniversite-

si koordinasyonunda kurulan 

Enerji Akademisi için başvurular 

başladı. Enerji alanında ihtisas 

üniversitesi olarak belirlenen Bat-

man Üniversitesi öncülüğünde 

hayata geçirilen Enerji Akade-

misi, YÖK’ün resmî bültenlerin-

de yayımlanmasının ardından 

ulusal basında geniş yer bularak 

kamuoyunda yoğun ilgi gördü.

Üniversitemiz koordinasyo-

nunda; Siirt Üniversitesi, Şırnak 

Üniversitesi ve Mardin Artuklu 

Üniversitesi ile Dicle Kalkınma 

Ajansı (DİKA) iş birliğiyle TRC3 

Bölgesi’ne yönelik imzalanan 

Enerji Akademisi İş Birliği Proto-

kolü kapsamında kurulan aka-

demiyle, bölgenin enerji vizyo-

nunun güçlendirilmesi, enerji 

okuryazarlığının artırılması ve 

enerji alanında nitelikli insan kay-

nağının yetiştirilmesi amaçlanıyor.

Tamamı çevrim içi ve ücretsiz 

olarak planlanan Enerji Akademi-

si; lisans ve lisansüstü öğrencile-

rinin yanı sıra sektör çalışanları 

ve enerji alanına ilgi duyan tüm 

katılımcılara açık olacak. Akademi 

kapsamında verilecek eğitimler-

de, güncel enerji politikalarından 

dijitalleşmeye, yapay zekâ uygu-

lamalarından sürdürülebilirlik ve 

verimlilik odaklı sistemlere kadar 

geniş bir perspektif sunulacak.

Program, 2 Şubat – 29 Mayıs 

2026 tarihleri arasında yaklaşık 

dört ay sürecek ve altı ana ders 

modülünden oluşacak. Enerji Sis-

temleri Analizi ve Enerjide Vizyon 

ve Politika modüllerinde; sistem 

analizi, modelleme, enerji ve diji-

talleşme, yapay zekâ ve tahmin-

leme ile verimlilik, depolama ve 

sürdürülebilirlik konuları ele alı-

nacak. Kurumsallık ve Sürdürü-

lebilirlik modülünde; TS EN ISO 

50001 Enerji Yönetim Sistemi, uy-

gulamalı enerji verimliliği ve pro-

je geliştirme başlıkları işlenecek.

Enerji Ekonomisi ve Politikala-

rı modülünde; uluslararası enerji 

politikaları, enerji ekonomisi ve 

istatistik, özelleştirme, sübvansi-

yonlar ve elektrik piyasalarında 

veri analizi gibi konulara odaklanı-

lacak. Tarım, Hayvancılık ve Enerji 

modülünde; tarımda yapay zekâ 

ile verimlilik, sulamada enerji ve 

su verimliliği, hayvancılıkta emis-

yon yönetimi, toprakta karbon yö-

netimi ile biyoenerji uygulamaları 

ele alınacak. Maden ve Enerji mo-

dülünde ise fosil, hidro ve yeni ne-

sil nükleer kaynaklar, temiz ener-

jiye geçiş senaryoları, depolama 

ve batarya sistemleri ile elektrikli 

araç entegrasyonu değerlendirile-

cek. Ayrıca Energy Policy modülü 

kapsamında enerji diplomasisi, 

enerji hukuku, tedarik güvenliği 

ve kapasite planlaması konula-

rında İngilizce içerikler sunulacak.

Katılımcılar birden fazla mo-

düle başvuru yapabilecek ve her 

modül, temel eğitimlerle birlikte 

yaklaşık 80 saatlik ders içeriğini 

kapsayacak. Devam ve başarı şart-

larını sağlayan katılımcılara, taraf 

üniversitelerin onayıyla katılım ve 

başarı belgeleri verilecek. Progra-

mın, özellikle enerji sektörüne yö-

nelik kariyer hedefleyen katılım-

cılar için önemli bir akademik ve 

mesleki katkı sunması bekleniyor.

Enerji Akademisi’nin akademik 

planlaması, dijital altyapısının 

oluşturulması ve tüm eğitim sü-

reçlerinin koordinasyonu Batman 

Üniversitesi Enerji Koordinatör-

lüğü tarafından yürütülürken; 

YÖK himayesinde ve bölge üni-

versiteleri ile kamu paydaşları-

nın iş birliğinde hayata geçirilen 

Enerji Akademisi’ne başvurular, 

30 Ocak 2026 tarihine kadar htt-

ps://enerjiakademisi.batman.edu.

tr/index.html# adresi üzerinden 

çevrim içi olarak yapılabilecek.

ENERJI AKADEMISI’NE 
BAŞVURULAR BAŞLADI
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Batman Valiliği ve Batman 

Belediyesi öncülüğün-

de Atatürk Parkı’nda dü-

zenlenen Batman Sokak Lezzet-

leri Şenliği’nde 50’den fazla stant 

ziyaretçilerle buluştu. Lezzet şöleni 

kapsamında Üniversitemiz Turizm 

Fakültesi ile Hasankeyf Meslek 

Yüksekokulu öğrenci ve hocaları 

iki adet stant açarak eşsiz yöresel 

lezzetleri ziyaretçilerle buluştur-

du. Rektörümüz Prof. Dr. İdris De-

mir de şenlik kapsamında üni-

versitenin stantlarını ziyaret etti.

Üniversitemiz Turizm Fakültesi 

Gastronomi Bölümü ile Hasankeyf 

Meslek Yüksekokulu Pastacılık ve 

Ekmekçilik Programı öğretim ele-

manı ve öğrencilerinin yöresel so-

kak lezzetleri hazırladığı etkinlikte, 

Rektör Prof. Dr. İdris Demir’e rektör 

yardımcıları ve beraberindeki he-

yet eşlik etti. Batman yöresine özgü 

şambörek yapımında öğrencilerle 

birlikte mutfağa giren Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir, öğrencile-

re lezzet hazırlıklarında eşlik etti. 

Üniversitemize ait iki standı da 

gezen Rektörümüz Prof. Dr. Demir, 

öğretim elemanı ve öğrencileri ken-

tin kültürel dokusuna verdikleri kat-

kıdan ötürü tek tek tebrik etti. Sokak 

lezzetleri şenliğinin kentin kültürel 

tanıtımına önemli katkılar sunduğu-

nu belirten Rektör Prof. Dr. Demir, 

ziyaretçileri Üniversite stantlarına 

davet ederek organizasyonda emeği 

geçen akademisyenlere, öğrencilere 

ve paydaş kurumlara teşekkür etti.

BATMAN SOKAK LEZZETLERI 
ŞENLIĞI’NE ÜNIVERSITEMIZDEN 

STANTLI KATILIM
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Üniversitemiz kardeşlik 

ve kültürel bağların 

en güçlü yansıma-

larından biri olan Azerbaycan 

türkülerini kampüsümüzle bu-

luşturmaya hazırlanıyor. İki ülke 

arasındaki dostluğu ve ortak 

kültürü müzik aracılığıyla pe-

kiştirmeyi amaçlayan “Azer-

baycan Türküleri Konseri”, 9 

Aralık günü saat 14.30’da Fen 

Edebiyat Fakültesi Konferans 

Salonunda gerçekleştirilecek.

Üniversitemiz Güzel Sanatlar 

Fakültesi öğretim üyeleri Dr. Öğr. 

Üyesi Yiğit Karabulut ve Dr. Der-

ya Can Karabulut’un sahne alaca-

ğı programda, Azerbaycan’ın kül-

türel zenginliğini yansıtan seçkin 

türküler seslendirilecek. Batman 

halkının yanı sıra ülkemizin farklı 

illerinden davetlilerin de katılım 

göstereceği bu anlamlı konser, iki 

kardeş ülkenin ortak duygularını 

yansıtan ezgilerle sanatseverle-

ri aynı çatı altında buluşturarak 

unutulmaz bir atmosfer sunacak.

ÜNIVERSITEMIZ 
SCHOLARGPS VERILERINDE 
DÜNYA SIRALAMALARINDA 

ÖNE ÇIKTI

Detaylı bilgi
için karekodu
okutunuz
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Bilim çevrelerin-

ce saygın bir dere-

celendirme indeksi 

olarak kabul edilen 

ScholarGPS’in alan 

bazlı dünya sıralama-

ları (Lifetime / Ömür 

Boyu) verilerine göre 

Üniversitemiz; kontrol 

sistemleri, elektrik-e-

lektronik ve yapay 

zeka alt alanlarında 

dünyanın en iyi üniversiteleri 

arasında yer aldı. Bu kapsamda 

üniversite; PID Kontrolcü ve DC 

Motor alanlarında dünya üçün-

cüsü, Voltaj Regülatörü alanında 

dünya dördüncüsü, Aşırı Öğren-

me Makinesi (Extreme Learning 

Machine) alanında ise dünya se-

kizincisi oldu. Üniversitemiz ay-

rıca Schottky Diyot ve Su Ayak 

İzi (Water Footprint) alanlarında 

dünya 19’unculuğu, Yazılım (Soft 

Computing) alanında ise dünya 

42’nciliği elde etti. Bu başarının 

nitelikli akademik kadronun 

ortak emeğinin bir sonucu ol-

duğunu belirten Rektörümüz 

Prof. Dr. İdris Demir, “Scholar-

GPS verilerinde üniversitemi-

zin dünya sıralamalarında yer 

alması, doğru bilimsel strateji-

lerle ilerlediğimizin somut bir 

göstergesidir. Akademisyenle-

rimizin özverili çalışmaları ve 

disiplinlerarası araştırma kül-

türü, Batman Üniversitesini ulus-

lararası alanda görünür kılmıştır. 

Bu başarıyı daha ileriye taşımak 

için araştırma ve geliştirme odak-

lı yaklaşımımızı kararlılıkla sür-

düreceğiz” ifadelerini kullandı. 

Öte yandan son 5 yıllık akade-

mik performans verileri dikkate 

alındığında Üniversitemiz, Mü-

hendislik (Engineering) alanında 

dünya genelinde 759’uncu, Tür-

kiye genelinde ise 54’üncü sırada 

yer aldı. Aynı dönemde üretilen 

1.200’ün üzerinde bilimsel yayın 

ve Üniversitemiz öğretim üyeleri-

nin çalışmalarına yapılan 8.500’ü 

aşkın atıf, üniversitenin bilimsel 

üretim gücünü ve araştırma ka-

pasitesini açıkça ortaya koydu. 

Elde edilen bu sonuçlar, Üniver-

sitemizin nitelikli araştırma anla-

yışıyla ulusal ve uluslararası alan-

daki akademik görünürlüğünü 

her geçen gün artırdığını gösterdi. 
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Üniversitemiz tara-

fından siber gü-

venlik konusunda 

farkındalık oluşturmak ama-

cıyla panel düzenlenecek. 2 

Şubat 2026 Pazartesi günü 

saat 13.30’da, Merkez Kam-

püs Konferans Salonu’nda ger-

çekleştirilecek panelde, dijital 

dünyada karşılaşılan riskler ve 

hukuki boyutları ele alınacak.

Panele konuşmacı olarak Bat-

man Cumhuriyet Savcısı Hasan 

Hüseyin Karaduman ile Batman 

Adli Yargı Komisyonu Başkanı 

Adnan Esmer katılacak. Panelin 

moderatörlüğünü ise Üniver-

sitemiz Rektör Yardımcısı Prof. 

Dr. Yusuf Çınar üstlenecek.

Akademisyenler, öğrenciler 

ve tüm ilgililerin davetli olduğu 

panelde; siber güvenlik, kişi-

sel verilerin korunması, bilişim 

sistemleri vasıtasıyla işlenen 

suçlar ve siber suçlarla müca-

dele konularında önemli bil-

gilerin aktarılacağı belirtildi.

ÜNIVERSITEMIZDE 
SIBER GÜVENLIK 

FARKINDALIK PANELI 
DÜZENLENECEK
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Üniversitemiz Rektör 

Yardımcısı Prof. Dr. 

Necmettin Sezgin baş-

kanlığında, kurumsal kalite gü-

vencesi anlayışı doğrultusunda 

paydaş katılımını güçlendirmek 

ve kalite süreçlerini etkin şekil-

de yürütmek amacıyla Danışma 

Kurulu Toplantısı gerçekleştirildi.

Batı Raman Kampüsünde ger-

çekleştirilen toplantıya; Üniver-

sitemiz rektör yardımcıları Prof. 

Dr. Necmettin Sezgin, Prof. Dr. 

Ömer Faruk Ertuğrul, Prof. Dr. 

Yusuf Çınar, Fen Edebiyat Fakül-

tesi Dekanı Prof. Dr. Filiz Akbaş, 

Sosyal Bilimler Meslek Yükse-

kokulu Müdürü Prof. Dr. Ferhat 

Korkmaz, Hasankeyf Meslek Yük-

sekokulu Müdürü Doç. Dr. Ülker 

CAN, Üniversitemiz Kalite Koordi-

natörü Doç. Dr. Feridun Duman 

ve Kalite Koordinatör Yardımcısı 

Doç. Dr. İbrahim Gün, Batman İl 

Özel İdaresi Genel Sekreteri Ab-

dülkadir Özer,  İl Kültür ve Turizm 

Müdürü Mehmet İhsan Aslanlı, İl 

Milli Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer, 

İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Murat 

Solmaz, TPAO Bölge Müdür Yar-

dımcısı Adnan Yürük, TÜPRAŞ 

İnsan Kaynakları Yönetim Müdü-

rü Ümit Zengin, Batman Ticaret 

Borsası Genel Sekreteri İsa Ak-

daş,  İş İnsanı Sabit Ceylan, Üni-

versitemiz Personel Daire Başka-

nı Mehmet Emin Öztürk ve Kalite 

Koordinatörlüğü temsilcilerinin 

yanı sıra Petrol ve Doğalgaz Mü-

hendisliği Bölümü Öğrencisi İsa 

Emre Çetinkaya da öğrenci tem-

silcisi olarak toplantıda yer aldı.

ÜNIVERSITEMIZDE DANIŞMA 
KURULU TOPLANTISI 

GERÇEKLEŞTIRILDI
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Üniversitemizin eğitim-öğre-

tim, araştırma-geliştirme, toplum-

sal katkı ve yönetim süreçlerinde 

sürekli iyileştirme anlayışını des-

teklemeyi amaçlayan toplantıda; 

kurum içi ve dış paydaş görüşleri-

nin kalite yönetim sistemine dâhil 

edilmesi ile bölgesel kalkınmaya 

katkı sağlayacak stratejik iş bir-

liklerinin geliştirilmesi ele alındı.

Önümüzdeki süreçlerde yapıl-

maya devam edilecek olan Da-

nışma Kurulu Toplantıları kap-

samında paydaş beklentileri, iş 

gücü piyasasının gereksinimleri, 

üniversite-sanayi iş birliği, saha 

uygulamaları ve toplumsal katkı 

faaliyetleri gibi başlıklarda de-

ğerlendirmeler yapılarak görüş, 

öneri ve geri bildirimlerin Üni-

versitemizin kurumsal kalite gü-

vencesi süreçlerine yön vermesi 

ve sürekli iyileştirme çalışmaları-

na katkı sağlaması amaçlanıyor.
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Üniversitemiz, küresel 

ölçekte tanınırlığını ar-

tırmak ve uluslararası 

akademik etkileşimini güçlendir-

mek amacıyla farklı ülkelerden 

üniversitelerle ikili iş birliği anlaş-

maları yapmaya devam ediyor.

Uluslararasılaşma vizyonu doğ-

rultusunda çalışmalarını sürdüren 

Üniversitemiz, daha önce haya-

ta geçirilen uluslararası iş birliği 

protokollerine yenilerini ekledi. 

Bu kapsamda Üniversitemiz; Kırgı-

zistan’ın önde gelen yükseköğre-

tim kurumlarından Osh Teknoloji 

Üniversitesi, Azerbaycan’ın köklü 

üniversitelerinden Bakü Devlet 

Üniversitesi, Gürcistan’da özellik-

le sağlık alanındaki akademik ola-

naklarıyla öne çıkan Grigol Roba-

kidze Üniversitesi ve Pakistan’da 

bulunan Faisalabad Üniversitesi ile 

ikili iş birliği anlaşmaları imzaladı.

İmzalanan protokoller; ortak 

araştırma ve eğitim projeleri yürü-

tülmesini, akademisyen ve öğrenci 

değişim programlarını, konferans, 

seminer ve çalıştaylar düzenlen-

mesini, bilimsel bilgi ve materyal 

paylaşımını ve çeşitli akademik 

iş birliği faaliyetlerini kapsıyor. 

Söz konusu anlaşmalarla Üniver-

sitemizin uluslararası akademik 

görünürlüğünün artırılması ve 

küresel ölçekte daha güçlü bir iş bir-

liği ağı oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Üniversitemiz 

Uluslararası İlişkiler Ofisi ta-

rafından farklı ülkelerden üni-

versitelerle yeni ikili iş birliği 

anlaşmaları yapmak üzere görüş-

melerin sürdürüldüğü kaydedildi.

ÜNIVERSITEMIZ ULUSLARARASI 
İŞ BIRLIĞI ANLAŞMALARINA 

YENILERINI EKLEDI
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Üniversitemizde Türk sa-

nat ve tasavvuf musiki-

sinin usta ismi, sanatçı 

ve mütefekkir Ahmet Özhan’ın su-

numuyla “Vaktin Nakdi” konferan-

sı gerçekleştirildi. Merkez Kampüs 

Konferans Salonunda gerçekleşti-

rilen konferansa Batman Valimiz 

Ekrem Canalp’in eşi Dr. Ayten 

Canalp, Üniversitemiz Rektörü 

Prof. Dr. İdris Demir ve eşi Zey-

nep Demir, rektör yardımcıları, 

akademisyenler, il protokol üye-

leri ve eşlerinin yanı sıra öğren-

ciler ve çok sayıda davetli katıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE “VAKTIN 
NAKDI” KONFERANSI 

GERÇEKLEŞTIRILDI

Haberin videosunu 
izlemek
için karekodu
okutunuz
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Haberin videosunu 
izlemek
için karekodu
okutunuz

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir’in açılış konuşmala-

rıyla başlayan programda, Rektö-

rümüz Prof. Dr. Demir zamanın 

doğru değerlendirilmesinin birey-

sel gelişim ve toplumsal bilinç açı-

sından taşıdığı öneme vurgu ya-

parak tasavvufun insanı merkeze 

alan derin bakışına dikkat çekti. 

Konuşmasının devamında Ahmet 

Özhan’ı yalnızca bir sanatçı olarak 

değil; Mevlevî irfanını ve tasav-

vufun hikmet geleneğini temsil 

eden müstesna bir isim olarak 

ağırlamaktan duyduğu memnuni-

yeti dile getiren Rektörümüz Prof. 

Dr. Demir, “Tasavvuf musikisi, 

insanı başka bir yere götürmez; 

insanı kendisine geri getirir, insa-

na kendisini hatırlatır. Mevlevîlik, 

Türk tasavvuf anlayışının en de-

rin damarlarından biridir ve Mev-

lânâ’nın ‘Gel, gel, her ne olursan 

ol yine gel’ çağrısı; dil, din ve aidi-

yet farkı gözetmeyen evrensel bir 

insanlık çağrısıdır. Tasavvuf, dün-

yadan kaçan değil, dünyayı insan-

laştıran bir irfan geleneğidir. Bu 

duygu ve düşüncelerden hareket-

le Üniversitelerin yalnızca bilgiyi 

üreten değil, aynı zamanda hik-

metle buluşturan üretici mekân-

lar olmalıdır.” ifadelerini kullandı.

Konferansta konuşan usta sa-

natçı ve mütefekkir Ahmet Özhan, 

insanın hakikate ulaşma yolculu-

ğunu “koza” metaforu üzerinden 

anlatarak nefsin ve dünya zevk-

lerinin insanı geçici bir mutluluk 

yanılsamasına hapsettiğini ifade 

etti. İnsanın kendisine verilen akıl, 

irade ve idrak gücüyle bu kozayı 

yırtarak “vaktin nakdini vermesi” 

gerektiğini vurgulayan Özhan, asıl 

kurtuluşun sadece kozadan çık-

mak değil; tırtıl olarak bulunmak-

tan kelebek olmaya geçerek aşk 

ve idrakle yükselmek olduğunu 

dile getirdi. “Hamdın piştim yan-

dım” sırrının buradan geldiğini 

belirten Özhan, Kur’an-ı Kerim’de 

yer alan “O evveldir, ahirdir, za-

hirdir” hakikatine değindi. Özhan, 

insanın her yönelişinin aslında 

Allah’a olduğunu belirterek varlık 

âleminin ilim ve aşk ile yaratıldı-

ğını, insanın da bu aşkın farkın-

dalığıyla kendisini ve Yaratıcısını 

tanıması gerektiğini vurguladı.

Program, Batman Valimiz 

Ekrem Canalp’in eşi Dr. Ayten 

Canalp ve Üniversitemiz Rek-

törü Prof. Dr. İdris Demir’in Ah-

met Özhan’a hediye takdim 

etmesinin ardından çekilen 

hatıra fotoğrafıyla sona erdi. 
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Üniversitemiz Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Nec-
mettin Sezgin, TRT GAP 

Diyarbakır Radyosunda yayınla-
nan “Hayatın İçinden” programı-
na konuk olarak üniversitenin 
son yıllarda elde ettiği akademik 
başarıları ve uluslararası alan-
daki yükselişini değerlendirdi.

Programda konuşan Prof. Dr. 
Sezgin, Üniversitemizin Scholar 
GPS Akademik Performans Analiz 
Platformu verilerine göre dünya 
çapında önemli başarılara imza 
attığını belirterek, özellikle alan 
bazlı sıralamalarda dikkat çeki-
ci sonuçlar elde edildiğini ifade 
etti. Scholar GPS’in; yayın sayıları, 
bu yayınlara yapılan atıflar, aka-
demisyen başına düşen yayın ve 
atıf oranları gibi kriterleri esas 
alarak değerlendirme yaptığını 
vurgulayan Sezgin, bu kapsamda 
üniversitenin bazı mühendislik 
alanlarında dünya sıralamaları-
na girmeyi başardığını söyledi.

Üniversitemizin; PID kontrol ve 
DC motor alanlarında dünya üçün-
cülüğü, voltaj regülatörleri alanın-
da dünya dördüncülüğü, makine 
öğrenmesi alanında dünya seki-
zinciliği, su ayak izi alanında dün-
ya on dokuzunculuğu ve yazılım 
alanında dünya kırk ikinciliği elde 
ettiğini aktaran Prof. Dr. Sezgin, 
bu başarıların uzun yıllara daya-
lı akademik çalışmaların sonucu 
olduğunu ifade etti. Son beş yıllık 
veriler dikkate alındığında ise üni-
versitenin mühendislik alanında 
dünyada 759’uncu, Türkiye’de ise 
54’üncü sırada yer aldığını belirtti.

Akademik başarının yalnızca öğ-
retim üyelerinin değil, yüksek lisans 
ve doktora öğrencilerinin katkıla-
rıyla oluşan bütüncül bir emeğin 
ürünü olduğunun altını çizen Sez-
gin, üniversite bünyesinde yürütü-
len tez çalışmalarının da bu başa-
rılara önemli katkı sunduğunu dile 
getirdi. Ayrıca akademisyenlerin 
Üniversitemiz Teknokent’te yürüt-
tükleri proje çalışmalarının bilim-
sel üretimi desteklediğini kaydetti.

Programda, akademik başarıla-
rın üniversitenin uluslararası gö-
rünürlüğünü artırdığına da dikkat 
çeken Prof. Dr. Sezgin, Batman 
Üniversitesi’nin Amerika Birleşik 
Devletleri, Azerbaycan ve Özbekis-
tan başta olmak üzere birçok ül-
keyle akademik iş birlikleri bulun-
duğunu ifade etti. Bu başarıların 

yeni iş birliklerine zemin hazırladı-
ğını belirten Sezgin, üniversitenin 
Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖ-
KAK) Kurumsal Akreditasyon Prog-
ramı kapsamında akreditasyon ça-
lışmalarını da başlattığını aktardı.

Gelecek hedeflerine de değinen 
Prof. Dr. Sezgin, Üniversitemizin 
ihtisas alanı olan enerji başta ol-
mak üzere, yenilenebilir enerji ve 
petrol çalışmaları alanlarında daha 
güçlü bir konuma gelmeyi hedefle-
diğini söyledi. Bunun yanı sıra sağ-
lık alanındaki yatırımlar hakkında 
da bilgi veren Sezgin, Diş Hekimliği 
Fakültesi için yapımı süren 15 bin 
metrekare kapalı alana sahip yeni 
fakülte binasıyla hem nitelikli diş 
hekimleri yetiştirilmesinin hem de 
bölge halkına sağlık hizmeti sunul-
masının amaçlandığını ifade etti.

ÜNIVERSITEMIZIN AKADEMIK BAŞARISI 
TRT GAP RADYOSUNDA ANLATILDI
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Üniversitemiz Yayınevi, 

bilimsel bilginin yay-

gınlaştırılması, açık 

erişimin güçlendirilmesi ve üni-

versitenin akademik görünürlüğü-

nün artırılması amacıyla yayıncılık 

faaliyetlerini ulusal ve uluslara-

rası düzeyde geliştirmeyi devam 

ediyor. Yayınevi; kurumsal yapısı, 

dijital altyapısı ve ulusal-ulusla-

rarası görünürlüğüyle akademik 

yayıncılık alanındaki faaliyetleri-

ni kesintisiz şekilde sürdürüyor.  

Yayınevi işletimi, matbaa, basım 

ve dağıtım yetkileriyle yürütülen 

faaliyetler düzenli ve sürdürülebi-

lir bir şekilde devam ederken bu-

güne kadar Üniversitemiz Yayınevi 

bünyesinde 7 basılı ve 17 elektro-

nik olmak üzere toplam 24 kayıtlı 

eser, bilim dünyasının hizmetine 

sunuldu. Eserler, yurt içinde YÖK 

Açık Bilim Sistemi, Ulusal Toplu 

Katalog (TOKAT) ve Üniversitemiz 

Kütüphane Otomasyon Sistemi 

üzerinden araştırmacıların erişi-

mine açık durumda bulunuyor.

ÜNIVERSITEMIZ YAYINEVINDE 
BASILAN ESERLER ÖNDE GELEN ERIŞIM 

SISTEMLERINDE KATALOGLANIYOR
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Üniversitemiz Yayınevi tarafın-

dan kuruluşundan bugüne kadar 

yayımlanan eserler, dünyanın en 

büyük kütüphane kataloğu olan 

WorldCat (OCLC) üzerinden tara-

nabilir durumda bulunarak küresel 

ölçekte görünürlük kazanıyor. Üni-

versitemiz yayınları, dijital ortamda 

kataloglanarak Harvard Üniversite-

si Kütüphanesi ve Polonya Araştır-

ma Kütüphaneleri Birliği (NUKAT) 

gibi saygın uluslararası kurumların 

kütüphane envanterlerinde yer alı-

yor; bu kapsamda Nymphaeus’tan 

Batman’a (2024) adlı eser Harvard 

Üniversitesi Kütüphanesi’nde, Bat-

man Halk Kültürü (2022) adlı eser 

ise NUKAT kataloğunda erişime 

açık bulunuyor. WorldCat üzerinden 

sağlanan bu uluslararası katalogla-

ma ve görünürlük, Üniversitemizin 

akademik yayınlarının dünya ge-

nelinde erişilebilirliğini artırırken 

Üniversitenin bilimsel üretim ka-

pasitesi ile kurumsal ve akademik 

görünürlüğünü de güçlendiriyor.

Dijital yayıncılık alanında da 

güçlü bir altyapıya sahip olan Üni-

versitemiz Yayınevi, https://earsiv.

batman.edu.tr/home adresinde 

hizmet veren Kurumsal Arşiv ara-

cılığıyla uluslararası standartlarda 

veri sağlayarak elektronik kitaplar 

ve dijital yayınlar; TÜBİTAK ULAKBİM 

HARMAN, OpenAIRE, BASE (Biele-

feld Academic Search Engine) ve 

Google Scholar sistemleriyle tam 

entegre şekilde erişime sunuluyor. 

Ayrıca akademik eserlerin Hiper-

kitap protokolü üzerinden EBSCO-

Host veri tabanında dizinlenmesi-

ne yönelik çalışmaların başlatıldığı 

ve sürecin devam ettiği bildirildi.

Gerçekleştirilen çalışmaların, 

üniversitemizin kurumsal görünür-

lüğünü artırmasının yanı sıra eser 

sahibi akademisyenlere de önemli 

katkılar sağlaması hedeflenirken, 

uluslararası veri tabanlarında tara-

nan ve küresel erişime açılan eserler 

sayesinde yazarların tanınırlığının 

artması, atıf potansiyelinin yük-

selmesi ve bilim dünyasındaki etki 

alanlarının genişlemesi bekleniyor.

Üniversite Rektörümüz Prof. Dr. 

İdris Demir, yayınevinin yürüttüğü 

çalışmalara ilişkin yaptığı değerlen-

dirmede, bilimsel bilginin açık ve eri-

şilebilir hâle getirilmesinin üniversi-

temizin temel sorumluluklarından 

biri olduğunu vurgulayarak “Üni-

versitemiz Yayınevi, güçlü kurumsal 

yapısı ve dijital altyapısıyla sadece 

akademik yayıncılık yapmakla kal-

mamakta, aynı zamanda Üniversi-

temizin bilimsel birikimini ulusal ve 

uluslararası platformlara taşımakta-

dır. Yayımlanan eserlerin ulusal ve 

uluslararası sistemlerde taranabilir 

olması, hem Üniversitemizin aka-

demik görünürlüğünü artırmakta 

hem de akademisyenlerimizin bilim 

dünyasındaki etki alanını genişlet-

mektedir. Açık erişimi önceleyen bu 

yaklaşımımızla, bilginin daha geniş 

kitlelere ulaşmasını sağlamayı ve 

Üniversitemizin bilimsel üretimi-

ni daha görünür kılmaktadır.” dedi.
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Günümüzde, haya-

tımızın her alanını 

olumlu anlamda et-

kileyen ve birçok teknolojik ge-

lişmenin mimarları olan akade-

misyenler tarafından farklı bilim 

dallarında birçok değerli araştır-

ma yapılmaktadır. Yüksek değer 

katma potansiyellerine rağmen, 

konularında uzman bu aka-

demisyenlerin yaptıkları çoğu 

araştırmanın yeterince duyu-

rulmaması veya anlaşılmama-

larına bağlı olarak, çoğu önemli 

araştırma, sadece literatürde 

yazılı olarak beklemekte ve bir 

gün gerçek değerinin gün yüzü-

ne çıkarılarak insanlara faydalı 

olacağı zamanı beklemektedir.  

Bilindiği üzere, bir akademik 

çalışmanın doğru ve etkili bir 

şekilde anlaşılması veya aktı-

rılabilmesinin en önemli yolla-

rından birisi, araştırmayı bizzat 

yapan araştırmacının veya araş-

tırmacıların zengin bilgi biri-

kimlerinin belirtileri olan özgün 

bilimsel sözcükleri ve anlamları 

ile birlikte sözlü olarak anlat-

maları ile sağlanabilinmekte-

dir. Bu kapsamda, bu röportaj 

da “DEĞER KATAN AKADEMİK 

ÇALIŞMALARDA BU AY” konsep-

tinde, bu amaca hizmet etmek 

amacıyla, konusunun uzmanı 

bir akademisyen ile sözlü bir 

mülakat şeklinde icra edilmiştir. 

DEĞER KATAN AKADEMİK 

ÇALIŞMALARDA BU AY’da, Bat-

man Üniversitesi, Teknik Bi-

limler Meslek Yüksekokulu, 

Kimya ve Kimyasal İşleme Tek-

nolojileri Bölümü’nün değer-

li öğretim üyelerinden Doç. 

Dr. Yalçın ALTUNKAYNAK ile 

son yaptığı ilgi çeken araş-

tırmasının önemli sonuçları 

hakkında röportaj yapılmıştır.

DEĞER KATAN 
AKADEMİK 

ÇALIŞMALARDA
BU AY
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Değerli Hocam, 

Sizi kısaca tanıyalım ve akade-

misyen olmaya ne zaman ve nasıl 

karar verdiniz?

- 1972 yılında Batman’da doğ-

dum. İlk, orta ve lise eğitimimi sı-

rasıyla, Ziya Gökalp ve Petrol İlko-

kulu, 60. Yıl Cumhuriyet Ortaokulu 

ve Batman Lisesi’nde tamamladım. 

Lise eğitimimden sonra 1992 yılın-

da, Dicle Üniversitesi Eğitim Fakül-

tesi Kimya Öğretmenliği bölümünü 

kazandım. Lisans eğitimimi başarı 

ile tamamladıktan sonra yüksek li-

sans yapmayı düşündüğümden, Dic-

le Üniversitesi Fen Bilimleri Enstitüsü 

Kimya Anabilim dalındaki öğrenci 

alımına başvurarak 1996 yılında 

yüksek lisans yapmaya başladım ve 

akabinde ise 2000 yılında mezun 

oldum. 14 Yıl Millî Eğitim Bakanlı-

ğı’nda öğretmenlik yaptıktan sonra 

2010 yılında Batman Üniversitesi’n-

de öğretim görevlisi olarak göreve 

başladım. Batman Üniversitesinde 

görev yaptığım esnada eğitimime 

devam ederek 2017 yılında Dokto-

raya başladım ve akabinde ise 2021 

yılında Doktor unvanı alarak mezun 

oldum. Doktora eğitim sırasında 

danışman hocamla birlikte farklı 

alanlarda birçok araştırma yaptık. 

Şu an ağırlıklı olarak Analitik Kimya, 

Elektrokimya, Fiziksel Kimya alan-

larında çalışmalar yürütmekteyiz. 

En son yayınlanan araştırmamızda 

ise atık sulardan ağır metalleri, tok-

sik metal alerjileri, zehirli maddeleri 

uzaklaştırma, yani atık suyun temiz-

liklerini ve o şekilde doğaya salınma-

sı üzerine çalışmalar yapmaktayız.

Hayat hikayenizdeki dönüm 

noktası/noktaları nelerdir?

- Eğitim hayatımı en başından beri 

destekleyen ve birçok fedakârlıkta 

bulunan babam, aslında benim için 

en önemli etkendir. Evet babam ilko-

kul mezunu, bir petrol işçisi olmasına 

rağmen iş yerinde mutemetlik yapan 

birisiydi. İlkokul mezunu birinin mu-

temetlik yapması benim yaşımdaki 

birisi için anlaşılması zor bir durum 

olsa da benim üzerimde önemli etki-

leri olmuştur. Bu etkilerin en önemli-

lerinden birisi ise, babamın iş yerine 

gittiğim zaman babamın oturduğu 

masanın çevresindeki çalışanların 

veya bulunduğu yere gelenlerin ba-

bama duyduğu saygı ve güveni fark 

etmem ve aralarındaki konuşmala-

ra şahit olmamdır. Bu durum beni o 

kadar etkilemiştir ki, geleceğimi şe-

killendiren kararlar almama sebep 

olmuştur. Ayrıca, küçüklüğümden 

beri insanlara faydalı olmak, insan-

lara rol model olabilmek, insanların 

muhtaç olduğu bir anda ellerinden 

tutarak yardımcı olabilmek benim 

en büyük hayallerimden birisi ol-

muştur. Çok şükür bugün bir yerlere 

gelebilmiş ya da hedefimize ulaşmı-

şız diyebiliyoruz. O yüzden en fazla 

beni yönlendirebilen kişilerden bir 

tanesi olan babamla olan geçmişi-

miz benim için oldukça önemlidir. 

Evet, bizim zamanımızda belki şu 

anki kadar imkanlar yoktu ama ders 

çalışma konusunda, eğitim konusun-

da ailemiz bize sürekli destek veri-

yordu. Bu bizim için en büyük fırsattı.

Uzmanlık alanınızı nasıl belirle-

diniz?

- Eğitim fakültesinde okuduğu-

muzda, hocalarımızla olan ikili iliş-

kilerimiz bizi ciddi anlamda etkile-

miştir. Elbette, o dönemin yüksek 

donanımlı akademisyenleri olan 

hocalarımızla olan iyi ilişkilerimiz 

ve akademik anlamda yaptıkları 

doğru yönlendirmeler bu kararımızı 

doğrudan etkilemiştir. O anlamda 

bana ve arkadaşlarıma, bu konuda 

yardımcı olan hocalarıma ayrı ayrı 

tekrar teşekkür etmek istiyorum. 

Özellikle bize maddi ve manevi her 

türlü desteği veren Ömer Yavuz ho-

camızdan bahsetmeden bu kısmı 

atlamak istemiyorum. Kendisine 

özellikle gıyabınızda teşekkür ediyo-

rum. Yine Eğitim Fakültesi’nde ders-

lerimize giren Giray Topal hocamız 

bize bu konuda gerçekten iyi yönde 

rehberlik etti. O anlamda biz onlar-

la çalışırken veya doktora ve yük-

sek lisans tez konusunu belirlerken 

önemli katkıları ve tecrübe aktarım-

ları olmuştur. Araştırma önerilerin-

de hem çevreye faydalı araştırmalar 

yapmamızı hem de topluma faydası 

olan çalışmalar yapmamızı özellik-

le belirtmişlerdir. Bu amaç ve hedef 

doğrultusunda, bizim yaptığımız 

araştırılmaların odağında da bu 

ana öneriler dikkate alınmaktadır.
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Değerli Hocam, 

Birazda uzmanlık alanınız ilgili 

en son yapmış olduğunuz ve ol-

dukça ilgi çeken “Raw potato peel 

as a biosorbent for lead (II) and 

dye removal: adsorption behavi-

or, kinetics, and thermodynamic 

analysis / Ham patates kabuğu, 

kurşun (II) ve boya giderimi için 

biyosorbent olarak: adsorpsiyon 

davranışı, kinetik ve termodina-

mik analiz” başlıklı araştırmanız 

konusunda bilgi verebilir misiniz? 

-  Dünya nüfusundaki artışın ge-

tirdiği artan talepler nedeniyle, şir-

ketler son yıllarda su sistemlerine 

daha fazla kirletici madde salmak-

tadır. Ağır metaller, ilaçlar, sentetik 

boyalar, petrol türevleri, pestisitler 

ve hem organik hem de inorganik 

suda çözünen maddeler gibi çok 

çeşitli kirleticilerle su kütlelerinin 

kirlenmesi önemli bir çevre sorunu 

olarak ortaya çıkmıştır. Toksisite-

leri, kalıcılıkları ve biyolojik birikim 

potansiyelleri nedeniyle, bu kirleti-

ciler sadece su ekosistemlerini boz-

makla kalmaz, aynı zamanda insan 

ve hayvan sağlığı için de ciddi riskler 

oluşturur. Sonuç olarak, bunların 

giderilmesi için verimli, sürdürüle-

bilir ve uygun maliyetli yöntemlerin 

geliştirilmesi kritik önem taşımakta-

dır. Bunun sonucunda, araştırma-

cılar son zamanlarda yeni ve daha 

verimli atık su arıtma teknikleri oluş-

turmak için daha çok çalışmaktadır.

Su ortamlarından kirleticileri 

uzaklaştırmak için çeşitli fiziksel, 

kimyasal ve biyolojik yöntemler kul-

lanılmıştır. Membran filtrasyonu, 

pıhtılaşma-flokülasyon, ileri oksi-

dasyon süreçleri, kimyasal çökel-

me ve biyolojik bozunma gibi bu 

teknikler etkili olabilse de birçoğu 

yüksek işletme maliyetleri, ener-

ji gereksinimleri, ikincil kirlilik ve 

belirli kirletici türleri için sınır-

lı verimlilik gibi sınırlamalardan 

muzdariptir. Bu zorluklar, özellik-

le doğal veya atık kaynaklı malze-

meler kullanan alternatif, sürdü-

rülebilir ve düşük maliyetli arıtma 

stratejileri arayışını tetiklemiştir. 

Yüksek maliyetler ve ikincil kirleti-

cilerin üretimi gibi dezavantajları 

nedeniyle, bu teknikler, çoğunlu-

ğu oldukça başarılı olmasına rağ-

men nadiren tercih edilmektedir.

Sonuç olarak, bilim camiası artık 

düşük maliyetli, yüksek verimli tek-

nikler üzerinde araştırmalara odak-

lanmaktadır. Bu teknikler arasında, 

adsorpsiyon yöntemi, kullanımı 

basit, oldukça etkili, işletmesi ucuz 

ve diğer tekniklere kıyasla güveni-

lir olduğu için kirlenmiş suyu arıt-

mak için sıklıkla kullanılmaktadır.

Bu çalışma, çeşitli fizikokimyasal 

koşullar altında sulu çözeltilerden 

metilen mavisi (MB) ve kurşun(II) 

iyonlarının uzaklaştırılmasında 

ham patates kabuğunun (RPP) ad-

sorpsiyon verimliliğini değerlendir-

meyi amaçlamaktadır. Bu çalışma, 

temel operasyonel parametrelerin 

kapsamlı bir değerlendirmesi yo-

luyla en etkili adsorpsiyon koşulla-

rını belirlemeyi amaçlamaktadır.

Genel olarak, bu çalışma, çiğ pa-

tates kabuklarının sulu çözeltiler-

den Pb2+ ve methylene blue’nun 

verimli bir şekilde uzaklaştırılması 

için uygun maliyetli, çevre dostu 

ve kolayca erişilebilir bir adsorban 

olarak potansiyelini göstermiştir.
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Bildiğiniz üzere hem Avrupa 

Birliği müktesebatları hem de 

Ülkemiz müktesebatları çevreye 

büyük önem vermektedir. İlgili 

hassasiyetler göz önünde bulun-

durulduğunda, Araştırma esna-

sında, günlük hayatı olumlu veya 

olumsuz bir şekilde doğrudan et-

kileyen bir durumla karşılaştınız 

mı?

- Belirttiğiniz gibi hem Avrupa 

Birliği tarafından hem de ülkemiz 

tarafından çevreye büyük önem ve-

rilmektedir. Ayrıca, atıkların geri ka-

zanımı ülkemizde oldukça önemlidir. 

Bu anlamda Cumhurbaşkanlığımız 

nezdinde ve sayın Emine Erdoğan 

hanımefendinin de bu işe öncülük 

ettiği geri kazanım, sıfır atık kam-

panyası her alanda önem kazan-

maktadır. Bu yüzden bu konuya bü-

yük önem vermekteyiz. Aslında biz o 

müktesebata bağlı kalmadan zaten 

bu konuda çalışmalarımızı yapıyo-

ruz. Peki bu konuda ne yapıyoruz? 

Araştırmalarımız kapsamında, tok-

sik maddeleri, ağır metalleri, zehirli 

maddeleri, boyar maddeleri çevreye 

salınmadan, daha kaynağında iken 

temizliyoruz. Diğer bir ifade ile, atık 

olarak değerlendirilen malzemeleri/

çıktıları aslında atık olmaktan çıka-

rıp kullanılabilir hale getiriyoruz. 

Dahası, geri kazanılan bu atıkları tek 

bir kere değil, tekrar tekrar kullanı-

labilmesi amacıyla araştırmalar yü-

rütüyoruz.  

Bu araştırmanın önemli so-

nuçları göz önünde bulundurul-

duğunda, hayata dokunan bir 

araştırma olarak, Şehrimizdeki 

sanayide kullanımı veya üretimi 

ile ilgili görüşlerinizi söyleyebilir 

misiniz?

-  Araştırmalarımız kapsamında, 

toksik maddeleri, ağır metalleri, ze-

hirli maddeleri, boyar maddeleri çev-

reye salınmadan, daha kaynağında 

iken temizliyoruz. Diğer bir ifade ile, 

atık olarak değerlendirilen malzeme-

leri/çıktıları aslında atık olmaktan çı-

karıp kullanılabilir hale getiriyoruz. 

Dahası, geri kazanılan bu atıkları 

tek bir kere değil, tekrar tekrar kul-

lanılabilmesi amacıyla araştırmalar 

yürütüyoruz.  Diğer yandan, bunun 

sanayiye uygulatabilinmesi, ki as-

lında en büyük sıkıntımız, hani ba-

zen şunu diyoruz, sanayi-üniversite 

iş birliği, belki büyük şehirlerimizde 

vardır ama bizim memleketimizde, 

buralarda, yani kırsalda oldukça za-

yıf ya da neredeyse bulunmamakta-

dır. Belki de farklı düşünüyorlar ama 

aslında iş yerlerinde danışmanlıkla-

rın bir yerde aktif hale getirilmesi sa-

nayide bir danışmanlığın bir öğretim 

elemanı danışmanı olarak bu yönde 

yön vermesi bu çalışmaların önünü 

açacaktır. Ayrıca, bu iş birliklerinin 

sağlanmasına bağlı olarak daha 

çevreci, daha maliyet-etkin güzel 

çalışmalar yürütülebilinecektir. Bu 

kapsamdaki yatırımların, projelerin 

yapılması, geri dönüşüme verilen 

mali imkanların belki de çok daha 

az bütçelerle ama büyük bir geri dö-

nütle sonuçlanması sağlanacaktır.

Değerli hocam,

Son olarak, Üniversitemizde bu 

alanda araştırma yapan öğrenci-

lere vermek istediğiniz bir mesaj 

veya öneri var mıdır? 

-  Üniversitemizde aslında bu alan-

da çalışma yapan pek çok değerli 

araştırmacılarımız bulunmaktadır. 

Bu araştırmacılarımızdan tecrübe-

lerini ve bilgi birikimlerini aktarmayı 

talep eden öğrencilerimiz hoş karşı-

lanmakta ayrıca desteklenmektedir. 

Ayrıca, araştırmalarımızı hem ekip 

olarak hem de tekil olarak yürüte-

biliyoruz. Bu amaç doğrultusunda 

ve imkanlar çerçevesinde, laboratu-

varlarımızı bu konuda güzel bir şe-

kilde donattık. Araştırma yapmaya 

ilgi duyan değerli öğrencilerimizin 

hem tecrübeli akademisyenler ile 

hem de yalnız olsun, ayrıca dışarı-

dan gelenlere olsun yardımcı olu-

yoruz. Laboratuvarımız sadece bize 

ait değildir. Batman üniversitesi la-

boratuvarları Batman ilindeki tüm 

vatandaşların hizmetindedir. Biz bu 

anlamda, çalışma yapmak isteyen, 

üniversitemize, Batman’ımıza, daha 

geniş anlamda ise Ülkemize katkı 

sunmak isteyen herkese kapımız so-

nuna kadar açıktır. Elimizden gelen 

desteği veririz. O anlamda gönül 

rahatlığıyla gelip iş birliği yapabilir, 

biz de tüm desteği vermeye hazırız.

Değerli hocam, bilime olan bu 

önemli katkılarınız için teşekkür 

eder başarılarınızın devamını dileriz.

Saygılarımızla…

Doç. Dr. Mehmet Şükrü ADİN

Değer Katan Akademik

Çalışmalarda Bu Ay’ın Moderatörü
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